

ЗА СТРОКОЙ НАЦПРОЕКТА

На базе Марьяновской СОШ №2 откроется «Точка роста».

4 стр.



СИТУАЦИЯ

Конфликт руководителя районной ветслужбы и главы племзавода «Овцевод».

6 стр.

газета Марьяновского района Омской области

ok.ru/onlaynklub

12+

Авангард

№28 (10422) 17 июля 2020 г. • www.gazeta-avangard.ru • Издается с мая 1935 г.



Тепло родного дома

всегда чувствуют пятеро детей семьи Черных из Пикетного, где бы ни находились. А их успехи и достижения для мамы с папой – лучшая награда.

Татьяна Викторовна и Алексей Викторович – коренные жители нашего района. Он из Пикетного, она – из Чапаева родом.

– Выросли оба в деревне, вот и привыкли к физическому труду, – говорит мать семейства. – У моих родителей пятеро, а у свекрови трое детей, и мы тоже планировали как минимум троих.

Самая старшая в семье – Людмила – уже сама мама, подарившая родителям первую внучку – трехлетнюю Владиславу.

Люда с отличием окончила школу, затем – Сибирский государственный университет путей сообщения. И вернулась работать в родное село по своей специальности – дежурным по станции. График работы непростой: то в день, то в ночь, но родители и сестры помогают с малышкой, поэтому на смену Людмила всегда идет спокойно и уверенно.

Отличницей в школе была и Светлана, выбравшая для себя профессию учителя начальных классов. Яна в этом году окончила девять классов, тоже с отличием.

Ей, как и старшей сестре, пригласилась профессия железнодорожника: на днях едет подавать документы в Омский железнодорожный колледж.

Успешно учится в школе и Виктория, которая перешла в девятый класс. А единственный сын в семье – Саша – перешел в четвертый класс. Играет в хоккей, футбол, любит кататься на велосипеде и тоже радует родителей хорошими оценками.

Однако с папой на рыбалку ездит не только Саша. Толк в этом традиционно мужском хобби знают и все его сестры. Не чужды им и женские увлечения рукоделием и кулинарией. Пельмени лепят на кухне всей семьей здесь уже не в одном поколении. Летом – выходят на сенокос, как и заведено в деревне.

Родительский дом неотделимо ассоциируется у детей с кухней, где мама готовит различные вкусные блюда. А без домашнего торта, испеченного Татьяной Викторовной, не обходится ни одно семейное торжество.

– О маминной выпечке в Пикетном даже легенды ходят, – гордо заявляет Светлана. – Какое-то время работала она поваром на хлебоприемном предприятии, где весь коллектив был в восторге от ее беляшей и пирогов. А еще мама прекрасно шьет: на все значимые торжества, будь то выпускной или свадьба, наряды нам она придумывает сама.

В прошлом году Татьяна Викторовна Черных стала обладательницей высокой награды за материнство – медали «Материнская слава». Но тепло и заботу она успевает дарить не только детям. Много лет помогает и односельчанам, являясь депутатом сельского поселения.

В этой семье убеждены, что счастье живет лишь в том доме, где все поддерживают и помогают друг другу. Каждый знает, что рядом – всегда надежное плечо родного человека. А общие дела и увлечения делают отношения еще крепче.

Елена ДАВЫДОВА.
Фото автора.

ФАКТЫ, СОБЫТИЯ, КОММЕНТАРИЙ

На прилавках – местная продукция

На прилавках некоторых магазинов Марьяновки появилась молочная продукция под торговой маркой «Мишарское «Родная Земля». Ее производитель – ООО «Производственная компания «Вершина» – динамично развивающееся предприятие пищевой промышленности по переработке сырого коровьего молока в поселке Конезаводский.

– Основными направлениями деятельности предприятия является производство и реализация молока, масла, кисломолочной продукции, сметаны, творога. Задекларировано 11 наименований продукции. На начальном этапе мы выпускаем ограниченный ассортимент, однако в ближайшей перспективе готовы представить всю линейку производимых товаров.

В производстве наших продуктов применяются новые методы и технологии переработки молока. Для данных целей был запроектирован и построен завод, рассчитанный на 10 тонн переработки молока в смену, отвечающий современным требованиям, предъявляемым к предприятиям пищевой промышленности.

В нашем распоряжении имеется лаборатория. Продукция, выпускаемая на предприятии, постоянно проходит лабораторный и технологический контроль на всех стадиях производства, что обеспечивает ее высокое качество. А продукты питания, выпускаемые в Конезаводском, соответствуют государственным стандартам Российской Федерации, – говорит главный технолог ООО «ПК «Вершина» Алексей Николаевич Данильченко.

Добавим, что производство запущено в начале апреля. Здесь создано пока 20 рабочих мест, но будет еще больше. Закупка сырья осуществляется у единственного поставщика, производителем которого является одно из старейших сельскохозяйственных предприятий нашей области – ОАО «Племенной конный завод «Омский», которое реализует высококачественное и экологически чистое молоко высшего сорта. Численность дойного стада организации составляет 1700 голов. Современный подход к животноводству позволяет производить до 30 тонн сырья в сутки.



На фермах района

14 694,66 тонны молока надоили животноводы района за минувшие шесть месяцев, из них 9268 тонн – в сельскохозяйственных организациях, 660,657 т – в крестьянско-фермерских хозяйствах, остальные 4766 т приходится на личные подсобные хозяйства граждан.

Надой на фуражную корову в сельскохозяйственных организациях района составил 2686 килограмма, что больше к аналогичному периоду прошлого года на 152 кг.

Из 3681 фуражных коров, содержащихся в коллективных хозяйствах, самое большое стадо в ОАО «Племенной конный завод «Омский» – 1700 голов, на втором месте АО «Знамя», где содержится 1380 коров.

В эти дни самые высокие удои на фермах конезавода, например, на центральной усадьбе здесь надаивают 19,4 кг молока от каждой коровы, в Алексеевке – 19,2.

Хорошие показатели и у тружеников мясного цеха. Так, по итогам первого полугодия среднесуточный прирост живой массы скота составил 664 грамма, что больше на 55 граммов к уровню прошлого года. В передовиках животноводы ООО «Дружба», обеспечившие среднесуточный привес в 792 грамма.

Июль – макушка лета. В хозяйствах продолжаются ремонт и подготовка животноводческих помещений к зимовке, идет реконструкция ферм. А земледельцы ведут кормозаготовку.

Андрей КОСТЮХИН,
главный зоотехник райсельхозуправления.

13 СЕНТЯБРЯ - ЕДИНЫЙ ДЕНЬ ГОЛОСОВАНИЯ

ТИК сообщает

Территориальная избирательная комиссия по Марьяновскому району Омской области напоминает о том, что уведомление избирательных комиссий кандидатами о выдвижении на выборах в органы местного самоуправления Марьяновского муниципального района Омской области в единый день голосования 13 сентября 2020 года производится не позднее 18-00 час. 3 августа 2020 года по адресу: 646040, Омская область, р. п. Марьяновка ул. Победы 2, на-

бинет территориальной избирательной комиссии по Марьяновскому району Омской области, телефон 8 (38168) 2-41-30.

Режим работы: понедельник-пятница: с 8 часов 30 минут до 17 часов 45 минут; перерыв: с 13 часов 00 минут до 14 часов 00 минут; выходные дни: с 10 часов 00 минут до 14 часов 00 минут, без перерыва; понедельник 3 августа 2020 года: с 8 часов 30 минут до 18 часов 00 минут; перерыв: с 13 часов 00 минут до 14 часов 00 минут.

Продаем универсальный, рационный, гранулированный КОМБИКОРМ СКЛ ДЛЯ ЖИВОТНЫХ И ПТИЦ.
Цена 9,5 руб. за килограмм. Т. 89139798411, 89048259256.

На правах рекламы.

Перемены к лучшему

Каких результатов удалось добиться в реализации нацпроектов за первые шесть месяцев 2020 года?

ОБРАЗОВАНИЕ

В Омской области в 2020 году к 58 уже открытым центрам «Точка роста» добавятся еще 42 новых – они появятся в каждом муниципальном районе.

Такие центры открываются по всей стране в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование».

Как и в прошлом году, в каждом районе открывается по одному центру. Исключения составляют Омский и Тарский районы – там будет три центра, Искилькульский, Москаленский, Муромцевский, Русско-Полянский, Полтавский и Павлоградский районы – два центра. Всего на их содержание в этом году

из областного бюджета направят 100 млн. рублей.

Центры позволяют школьникам изучать «Технологию», «Информатику» и «ОБЖ» с помощью современного оборудования, а после уроков посещать занятия цифрового, естественно-научного, технического и гуманитарного профилей, учиться играть в шахматы, вести медиапроекты. Сельские школьники могут работать с 3D-принтерами, квадрокоптерами, VR-шлемами, мощными вычислительными станциями.

Сейчас педагоги центров «Точка роста» проходят обучение по программе «Основы технологии формирования гибких компетенций при обучении проектной деятельности».



ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Помощь – рядом



Александр БУРКОВ, Губернатор Омской области:
– За последние два года мы уже ввели 38 ФАПов. В этом году запланировано возведение 13 медпунктов в селах и деревнях области. Как заявил глава государства, лечение в стране должно быть своевременным, эффективным и доступным.

В районах области принимают в эксплуатацию фельдшерско-акушерские пункты.

Установка ФАПов в селе Черлакское Нововаршавского района и в селе Чебаклы Большереченского района идет за счет средств федерального и регионального бюджетов и предусмотрена нацпроектом «Здравоохранение». В 11 населенных пунктах ФАПы возводятся за счет областных средств в рамках госпрограммы «Развитие здравоохранения Омской области».

Каждый ФАП – это современное и функциональное медучреждение.

Здесь есть процедурный, прививочный, смотровой кабинеты, кабинет приема, аптечный пункт, стерилизационная. Завезено современное оборудование.

Вокруг медпункта администрацией района или сельского поселения должно быть выполнено благоустройство – озеленение территории и укладка асфальтовых дорожек. Минздрав Омской области обеспечивает медицинским оборудованием. Крайний срок окончания всех работ – до 1 октября. Но во многих селах медпункты уже ведут прием жителей.



ГДЕ В ЭТОМ ГОДУ ФАПЫ НАЧИНАЮТ РАБОТУ?

- с. Черлакское Нововаршавского района,
- с. Чебаклы Большереченского района,
- д. Водяное Искилькульского района,
- д. Богдановка, с. Георгиевка и с. Михайловка Кормиловского района,
- с. Ильичевка Москаленского района,
- с. Мыс Муромцевского района,
- с. Никольск Усть-Ишимского района,
- д. 1-е Комиссаровское Шербакульского района,
- н.п. Отделение № 3 совхоза «Российский» Марьяновского района,
- с. Чистово Оконешниковского района,
- с. Старонарасук Большереченского района

БЕЗОПАСНЫЕ И КАЧЕСТВЕННЫЕ ДОРОГИ

Трасса с гарантией

Дорожники развернули работы практически на всех 35 объектах, по которым заключены контракты.

На территории муниципальных районов сегодня ведется ремонт на 18 участках автомобильных дорог Омской области – как в границах городской агломерации (Сыропятское – Кормиловка – Калачинск, Марьяновка – Шербакуль, Любинский – Большаковка и т.д.), так и далеко за ее пределами.

Дорожная техника работает сразу на нескольких участках трассы Омск – Тара. По проекту будет заменено асфальтобетонное покрытие, укреплены обочины, нанесена разметка термопластиком, установлены дорожные знаки, на отдельных участках дорожники проведут работы по установке камер видеонаблюдения, автопавильонов, светофоров и наружного освещения. Согласно контракту, в течение четырех лет отремонтированные участки будут на гарантии.

Идут работы по ремонту дороги Новоселецк – Таврическое – Нововаршавка. Компания-подрядчик уже выполнила расширение проезжей части, укрепила основание дорожной одежды методом холодного ресайклинга. Сейчас на дороге укладывают новое асфальтобетонное покрытие.



Также продолжаются работы на дорогах Омск-Муромцево-Седелниково, Азово – Шербакуль – Полтавка, Омск – Русская Поляна и других. Общий объем финансирования национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в 2020 году составляет 4 млрд. 817,13 млн. рублей. В районах области будут отремонтированы 18 объектов.

Добавим, что по национальному проекту на территории Омской области было установлено девять пунктов автоматизированного весогабаритного контроля транспортных средств. Еще один пункт планируется открыть в 2024 году. Датчики круглосуточно вычисляют весовые и габаритные параметры автомобиля во время движения. В настоящее время максимальная допустимая для дорог регионального значения нагрузка на ось транспорта составляет 10 тонн.

КУЛЬТУРА

Музыка омской глубинки

2020 год стал стартовым в реализации федеральной программы развития детских школ искусств в Омской области.

В 13 детских школах искусств Омской области завершается комплектация музыкальными инструментами и оборудованием для творческих дисциплин. Готовятся к открытию две модельных библиотеки – в Искилькуле и в Таврическом районе. Библиотеки получили современное оборудование, мебель и новый книжный фонд. В Таре идет масштабная реконструкция здания культурно-досугового центра «Север» – на объекте завершаются демонтажные работы, идет устрой-

ство новой кровли, начата работа по монтажу вентиляции.

Между тем в районах области продолжается поставка многофункциональных передвижных культурных центров. В прошлом году обладателями автоклубов по нацпроекту «Культура» стали шесть районов области, в 2020 первый «Дом культуры на колесах» получил Москаленский район, а накануне восьмой автоклуб пришел на север – в Знаменский район.

Параллельно с поставкой автоклубов в регионе в рамках нацпроекта «Культура» идет капитальный ремонт 21 Дома культуры. Два из них – в селе Кейзес Седелниковского района и районный ДК в Крутинке – уже сданы.

НОВОСТИ РЕГИОНА

Жаркая пора

Темпы заготовки кормов в Омской области опережают прошлогодние показатели.

Аграрии Омской области в жару продолжают высокими темпами заготавливать корма для сельскохозяйственных животных. В регионе уже заготовлена треть всего годового объема сена. На эту дату прошлого года аграрии вышли с результатами 33,4 тыс. тонн или 15,6%.

По данным на 8 июля сенажа заготовлено более 100 тыс. тонн или 13,1% от плана. Годом ранее этот показатель составлял 84,3 тыс. тонн или 9,4%. Кратно выше темпы заготовки кормов личными подсобными хозяйствами – 163,6 тыс. тонн сена или 28,9% от плана. В 2019 году к этому времени в ЛПХ было запасено 61,3 тыс. тонн сена (9,9%).

Химическая обработка посевов проведена на площади 2 млн. 162 тыс. га. Однократная обработка паров выполнена на площади 398,8 тыс. га; двукратная обработка – на площади 210,1 тыс. га. Обработка по типу химического пара проведена на площади 36,3 тыс. га.

Ставка на экспорт

Девять экспортеров Омской области получили государственную поддержку в сумме 65,3 млн. рублей.

В рамках национального проекта «Международная кооперация и экспорт» в 2020 году объем экспорта продукции АПК Омской области планируется на уровне 200,4 млн. долларов США, что на 4,8% больше, чем в прошлом.

Девять экспортеров получили поддержку в виде субсидирования части затрат на транспортировку сельскохозяйственной и продовольственной продукции в сумме 65,3 млн. рублей, что на 22,3% больше уровня 2019 года. Тогда этой формой поддержки воспользовались 12 экспортеров на общую сумму 3,4 млн. рублей.

Функции агента по предоставлению субсидий осуществляет АО «Российский экспортный центр». На территории Омской области оператором по взаимодействию с АО «Российский экспортный центр» выступает региональное подразделение «Центр поддержки экспорта» (АО «Агентство развития и инвестиций Омской области»).

За январь – апрель 2020 года объем экспорта продовольственных товаров и сельскохозяйственного сырья увеличился на 39,4% по сравнению с соответствующим периодом 2019 года и достиг уровня 79,2 млн. долларов США.

[Справка]

По вопросам можно обращаться в Центр поддержки экспорта Омской области по телефону: 8 (3812) 40-88-77 или по адресу: ул. 70 лет Октября, 25/2, офис 4-2, а также в Министерство сельского хозяйства и продовольствия Омской области по телефону: 8 (3812) 79-08-56.

Продолжается прием заявлений на выплату на детей от 3 до 7 лет

Родители 32 тысяч юных омичей уже получили меру поддержки.

На сегодняшний день общая сумма назначенных выплат – более одного млрд руб. Ежемесячная социальная поддержка на одного ребенка – 5 218 руб. в месяц. Подать заявление можно через портал государственных услуг, МФЦ и почту. В течение 28-30 календарных дней будет принято положительное или отрицательное решение.

Напомним, для получения выплаты необходимо соответствовать установленному критерию нуждаемости. В Омской области он равен 10 247 руб. на человека в месяц.

После того, как заявителю одобрили меру поддержки, законодательство предусматривает еще месяц на выплату пособия. Таким образом, с момента подачи заявления до фактического перечисления денег на счет

может пройти 1-2 месяца. Однако, специалисты МФЦ региона делают все возможное для того, чтобы меру социальной поддержки омские родители получали быстрее.

«Выплата на детей от 3 до 7 лет оформляется по одному документу – заявлению родителя. В отличие от единовременной выплаты в 10 тыс. руб., которая также назначается по одному документу без дополнительных условий, выплата на детей от 3 до 7 лет назначается в зависимости от доходов семьи. Поэтому и проводится внутренняя работа, а именно межведомственное взаимодействие для получения всех данных. Необходимы запросы в налоговую службу, ЗАГС, МВД, органы опеки и ПФР. Назначение выплаты – это многоступенчатая система, от каждого звена которой зависит скорость назначения выплаты. Независимо от того, в каком месяце

вам назначат выплату, первым начислением вы получите всю сумму за несколько месяцев с 1 января 2020 года. То есть, если решение о назначении выплаты было в июне, то в июле на счет заявителя из расчета на одного ребенка придет 36 529 руб. (5 218,5 x 7 месяцев = 36 529,5 руб.)», – отметила руководитель Многофункционального центра предоставления государственных и муниципальных услуг Ирина Неустроева.

За разъяснительной информацией можно обратиться в МФЦ региона. Для удобства заявителей количество телефонов увеличено. Задать вопрос или уточнить статус заявления можно по телефону 95-59-38, 95-59-72, а также по телефону Многофункционального центра в Марьяновском районе 2-24-57, 2-11-82.

Еще один способ получения консультации – по электронной почте МФЦ, адреса разме-

МОИ ДОКУМЕНТЫ
государственные и муниципальные услуги

щены на сайте <https://мфц-омск.рф/ru/about/struktura-upolnomoch-mfc/>. Также за консультацией специалистов и оформлением документов можно обратиться в офисы МФЦ региона, предварительно записавшись на прием. Взять талон можно на сайте <https://мфц-омск.рф/ru/> в разделе «Запись на прием», талоны обновляются каждый день. Предварительная запись доступна и по телефону, номера которых размещены на сайте: <https://мфц-омск.рф/ru/zapis-na-priem/telefon-i-zapisi-na-priem/>.

ПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ: ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Подспорье к семейному бюджету

А вот, что говорят о мерах социальной поддержки мамочки детей, на которых они получают выплаты.

Лидия ДОРОВСКИХ:

– Я мама двух дочек, Вике четыре годика, а Ксюше – 1 год и 8 месяцев. В данный момент нахожусь дома с детьми. До рождения младшей дочери работала неофициально продавцом, поэтому декретного отпуска, к сожалению, у меня нет. Муж трудится мастером на стройке, и доход всей нашей семьи из четырех человек складывается из одной его зарплаты. Выплату на ребенка, которая начисляется с этого года, я оформила сразу же, как узнала о ней, и деньги все получила вовремя. Конечно же, социальная поддержка от государства в такой ситуации для нас неплохое добавление в семейный бюджет.



Оксана СВИРИДЕНКО:

– Моей старшей дочери – Ксюше – в июле исполнится шесть лет, а младшей – Лерочке – два с половиной года. Муж работает вахтами, до недавнего времени была трудоустроена и я, работала пекарем в Омске, но недавно уволилась по собственному желанию. Сейчас нахожусь вместе с детьми дома. В нынешней ситуации важно чувствовать себя «на твердой почве», поэтому я всегда в курсе последних новостей о социальной поддержке семей с детьми. И выплату, назначенную Президентом на малышей до трех лет, оформила в конце апреля. А третьего мая уже получила на карту деньги. Вовремя поступают все выплаты на детей.



Ксения БЕЛЯЕВА:

– Я мама двухлетнего Данила, сейчас нахожусь в декретном отпуске. Муж работает водителем на кондитерской фабрике «Сладуница». После декретного отпуска, который завершится в феврале следующего года, я собираюсь вернуться на свое прежнее рабочее место специалиста клиентской службы в Многофункциональный центр. О мерах господдержки я осведомлена всегда, и считаю, что любой семье с детьми это хорошее подспорье к семейному бюджету. Тем более в нынешней ситуации с коронавирусом.



Опрос провела Елена ДРАЙЗЕР.

ДЕПУТАТСКИЕ БУДНИ

Важные расходы

Депутаты Совета района утвердили уже пятые в этом году изменения в бюджет нынешнего года. Так, поступившие межбюджетные трансферты из областного бюджета в размере 16 млн. 206 тыс. 158 руб. распределены следующим образом: 919 тыс. 34,89 руб. направлены на ремонт в спортивную школу по государственной программе «Доступная среда», 2 млн. 559 тыс. 124 руб. – на подготовку и проведение выборов представительных органов района, 50 тыс. рублей – на оказание помощи гражданам, пострадавшим в пожарах и 12 млн. 678 тыс. рублей – предназначены на ремонт автомобильных дорог общего пользования, именно за счет этих средств проведут ремонты дорог на улицах Орловки и Боголюбовки, а также на улице Северная в р. п. Марьяновка.

Кроме того за счет налоговых и неналоговых доходов увеличена доходная часть бюджета почти на 713 тыс. рублей, которые направлены на исполнение полномочий муниципального района.

Извещение

БУ «Редакция газеты «Авангард» извещает о готовности предоставлять печатную площадь для проведения предвыборной агитации кандидатам, участвующим в выборах депутатов Совета Марьяновского муниципального района. Декларируемая печатная площадь: для публикаций на бесплатной основе – 3100 кв. см, для платных публикаций – 6200 кв. см. Стоимость одного квадратного сантиметра печатной площади – 40 рублей (НДС не облагается).

Кандидатам, участвующим в выборах органов местного самоуправления поселений, для проведения предвыборной агитации предоставляется только платная печатная площадь. Стоимость 1 кв. см – 40 рублей.

Не допускается злоупотребление свободой массовой информации. Все материалы принимаются в отпечатанном виде.

НА ПОДВОРЬЕ ВЕТЕРАНА



Неутомимый цветовод

День Раисы Ивановны Вильгельм из Отрадного начинается вовсе не с чая. Женщина выходит во двор своего дома и поливает, пропалывает цветы под окнами. Таких клумб она может обработать за день около пяти, и все они в разных частях уютного дворика.

Она занимается озеленением своего двора с 18 лет, а в Отрадном проживает уже девятый десяток. С совершеннолетия начала работать на зернохранилище, на копильне. Трудилась наравне с мужчинами на заготовке сена, делала копны, еще – на птицефабрике. В 1959 году вышла замуж за Адольфа Филипповича Вильгельма.

Часто вспоминает и детство, как из Отрадного провожала своего отца на фронт, как совсем еще маленькой увидела его в шинели, спрятавшись под стол, подумав, что это немец. Отлично помнит и то, как отец был управляющим и вместе с рабочими отбивались от стай волков в лесу, какие песни пели на работах, как весело, хотя и тяжело, было трудиться.

У Раисы Ивановны трое детей, пять внуков и три правнука. Детей и внуков вырастила, и теперь растить цветы на клумбах – это хобби, которому она посвящает все свое свободное время.

Самыми первыми возле родного дома Раиса Ивановна высадила ранетку и сирень в 1988 году, потом тюльпаны, календулу и лилейники. Думала, на этом и остановится. Но нет. Каждое лето она продолжает облагораживать усадьбу.

– Вот смотрите, тут у меня бархатцы, а весной ирисы цвели. Обожаю цветы, причем мне все равно, в каком виде они есть у меня – в горшочке, на клумбе, в букете... Даже если это будут головки цветов, плавающие в тарелке – я все равно их обожаю. Но букеты... Скромные, помпезные, огромные, изящные... Это красиво, стильно и... подаренный букет лишний раз подтверждает, что я – женщина!

В основном, Раиса Ивановна украшает свой двор самостоятельно, но всегда находятся помощники, которые приглядывают за цветами, когда приезжают в гости. Это ее дочь Татьяна с подругой Людмилой.

Уже много лет Раиса Ивановна высаживает цветы и уверена, что каждый дворик нуждается в красоте и озеленении. Пообщавшись с таким человеком, получаешь большое удовольствие.

Елена ЖУКОВА. Фото автора.

ЗА СТРОКОЙ НАЦИОНАЛЬНОГО ПРОЕКТА

Точка инноваций

Для педагогов и учащихся Марьяновской средней школы №2 нынешний год во многом стал особенным. В особом режиме проводятся госэкзамены, состоялся первый выпуск профильной сети. А главное - на базе этого учебного заведения готовится к открытию уже третий в районе образовательный Центр «Точка роста».

ЕГЭ В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

Когдаходишьвнутри – сложно не заметить ограничительные линии, ведущие прямо к лестнице на второй этаж, где базируется штаб пункта проведения государственных экзаменов. Их в этой школе уже 17 лет сдают школьники со всего района.

Мы позаботились, чтобы интервал между входящими сюда детьми был не менее полутора метров, - сообщает и. о. директора школы Нина Ивановна Фоменко. - Специальной разметкой разграничены и места для хранения личных вещей всех участников экзаменационного процесса в гардеробных, чтобы вещи не соприкасались друг с другом. Там ребята оставляют свои сумки, а ценные вещи сдают сопровождающему.

Второй этаж школы пестрит указателями кабинетов, в которых проводятся экзамены. Здесь расставлены скамейки для внеаудиторных наблюдателей. А святая святых – штаб пункта проведения экзаменов – оборудован в полном соответствии с требованиями времени и эпидемиологической обстановки. В постоянном режиме готовности станция авторизации, несколько станций печати. На специальных столах лежат наборы средств индивидуальной защиты – одноразовые и многоразовые комплекты. Каждый упакован в индивидуальный полиэтиленовый пакет с герметично закрывающейся клипсой вместе с бейджем, на котором напечатаны фамилия, имя и отчество наблюдателя. Таким образом, дети легко могут обратиться к тому или иному взрослому за помощью. В штабе также выделено место для хранения личных вещей членов государственной экзаменационной комиссии, в которую входят представители комитета по образованию, информационно-методического центра. Что касается наблюдателей, то если раньше они должны были обязательно находиться вместе с выпускниками в аудитории, где идет экзамен, то теперь это зависит от их желания. Чаще всего наблюдатели остаются в штабе каждый за своим компьютером, и по камере следят

за ситуацией в аудитории. Видеонаблюдение ведется на протяжении всего экзаменационного процесса.

В этом году у нас новшество, - Нина Ивановна показывает на глушитель сотовой связи. - Это незаменимое устройство для проведения любых проверок знаний учащихся. Оно гарантированно подавляет каналы сотовой связи и мобильного Интернета, тем самым исключая малейшую вероятность посторонней помощи при сдаче предмета. Устанавливается он рядом с туалетными комнатами, включается ровно в десять часов, как только ребята приступают к выполнению заданий и по завершении процесса выключается. В аудитории же без связи обойтись нельзя, ведь на экзамене нужно быть всем готовыми к любой чрезвычайной ситуации.

Мы понимаем, что экзамен – это большая ответственность для каждого, - подчеркнула и. о. директора школы. - Наша задача – организовать процесс с максимальной эффективностью и помочь ученикам правильно рассчитать отведенное время. Поэтому организаторы в аудитории предупреждают их, сколько времени осталось до окончания, чтобы каждый мог спокойно и без суеты переписать задание с черновика.

В связи с эпидемиологической обстановкой в каждой аудитории установлены бактерицидные лампы, имеются и санитайзеры. Через каждый час поверхности и ручки дверей всех задействованных помещений обрабатываются антибактериальными салфетками. Десять посадочных мест пронумерованы и располагаются на безопасном расстоянии друг от друга. А на доске – вся необходимая информация для участников экзамена, о том, как правильно заполнить бланк регистрации. Ведь при неверном заполнении есть риск, что работа уйдет не в том направлении. В целях безопасности открыт запасной выход из здания школы, там же, как и у парадного входа, расположен стенд с информацией, и безопасное расстояние обозначено линиями.

Условия итоговой аттестации в этом году соответствуют санитарным

требованиям. При поступлении в средне-специальные учебные заведения сдавать экзамены не нужно, достаточно лишь оценок в аттестате. А вот чтобы стать студентом вуза, результаты ЕГЭ необходимы. Так, литературу нынче сдавали трое выпускников школ района, русский язык выбрали 58 человек, ведь этот предмет нужен для поступления в большинство вузов, и 43 выпускника выбрали экзамен по математике.

В ДОПОЛНЕНИЕ К ЗНАНИЯМ

Под экзаменационные аудитории оборудованы нынче и два бывших кабинета истории и иностранного языка, в которых недавно закончен ремонт, и стены оформлены в фирменном стиле сети Центров «Точка роста». Типовая вывеска, свидетельствующая о расположении современного Центра образования цифрового и гуманитарного профиля, уже украсила фасад здания. Не хватает лишь основного логотипа, который здесь в скором времени обязательно появится.

Были проведены масштабные работы, - рассказывает Нина Ивановна Фоменко. - Заменены стеклопакеты на окнах, стены обшиты гипсокартоном, затем покрашены и нанесен дизайн, полностью переоборудован и потолок, установлено новое освещение. В одном из кабинетов подведена вода, установлена новая раковина и смеситель с проточным водонагревателем. Всего этого мы, конечно, очень ждали. Ведь для ребят такой Центр прекрасное подспорье к основной школьной программе. В одном кабинете будут располагаться медиазона, шахматная гостиная и зона коворкинга. А во втором будут проходить занятия по информатике, ОБЖ и технологии. Необходимое оборудование уже начали завозить, но пока еще, можно сказать, здесь на месте только одна седьмая часть от всего многообразия, что ждет наших детей: оборудование для конструирования и шахматной гостиной. Открытие «Точки роста» по плану должно состояться в сентябре, но пока о



Руководитель Марьяновской СОШ №2 Н. И. Фоменко.

В тему

В сентябре прошлого года в рамках национального проекта «Образование» в сельских школах Омской области открылись 58 современных центров «Точка роста». На их оснащение из федерального бюджета была получена сумма в 91 млн. руб., 1,8 миллиона было выделено из областного бюджета, как и ремонт помещений стоимостью 50 млн. руб. В 2020 году на новые центры выделят федеральные средства в размере 46 млн. руб. До 2024 года в рамках национального проекта «Образование» в регионе смогут открыть еще более 350 центров.

точной дате говорить рано, будем следить за обстановкой.

К слову, в одном из этих кабинетов сегодня проходит единый государственный экзамен по профильной математике. Так что, хоть и не доведется нынешним выпускникам позаниматься непосредственно в «Точке роста», но атмосферу будущего школьного прогресса они в какой-то мере на себе испытают.

СОВРЕМЕННО И С КОМФОРТОМ

Непростым выдался нынешний учебный год для школьников, в течение трех месяцев уроки и мероприятия проходили дистанционно. Для Марьяновской СОШ №2 ознаменовался он и первым выпуском технологического профиля. Напомним, что профильное обучение начало свою работу на базе школы два года назад. И 28 ребят в этом году стали первопроходцами этой новой, прогрессивной системы, позволяющей заранее заняться освоением будущей профессии.

Это, действительно, наши первенцы, - с гордостью говорит руководитель учреждения. - Все они одаренные ребята, прославившиеся своими успехами в районе. Среди них Глеб Режепа, Антон Першин, Степан Терехов, Илья Кузнецов, Полина Стрюкова.

Когда проходишь по коридорам школы, везде пахнет свежей краской: косметический ремонт произведен уже почти везде. Ремонтные работы ведутся сейчас и в двух кабинетах на первом этаже, в которых теперь будут проходить уроки истории и иностранного языка. В столовой скоро установят новые раковины и смесители, подведут горячую воду. Частично заменят и кафельную плитку. Вся сантехника и комплектующие уже закуплены и ждут здесь же в коробках.

Каждый год нашу школу посещают много гостей, проводим семинары, различные творческие встречи, - размышляет Нина Ивановна. - Да и на профильные занятия приезжают ребята из разных уголков района. Поэтому хочется, чтобы учреждение было по-настоящему современным, комфортным, и к нам приходили всегда с удовольствием.

В свободные от экзаменов дни двор Марьяновской СОШ №2 встречает непривычной тишиной. Но с 27 июля на базе школ района откроются детские оздоровительные лагеря, которые будут работать в две смены, каждая по десять дней. Лагерь на базе второй школы района готовится принять для оздоровления 250 детей.

Елена ДРАЙЗЕР.
Фото автора.

Лето в банке

У ребят разновозрастной группы Боголюбовского детского сада прошло занятие, результатом которого стала аппликация «Лето в банке».

Лето - щедрая пора! Дети вспомнили, где растут ягоды, фрукты и овощи, повторили название и какого цвета каждый плод. Чтобы иметь возможность есть овощи и фрукты круглый год, дети предложили сделать «заготовки на зиму».

Благодаря воображению и творческому мышлению малыши с воспитателем Надеждой Владимировной Дробот изготовили аппликацию. В процессе работы закрепили умение вырезать круги и овалы. Молодцы! Настоящие мамы помощники.



«Мы нашли эти таланты!»

Так назывался Всероссийский телевизионный конкурс среди сельской молодежи, который проводил продюсерский центр «Медиа покорение». Наша землячка Кристина Купченко, солистка образцового театра эстрадной песни «Поющие сердца» под руководством Олеси Витальевны Демидовой, заняла в нем первое место. Такую победу Кристине принесло исполнение музыкальной композиции на слова Лоры Тасси «Девочка и мишка».

Кристина Купченко занимается вокалом в этом коллективе уже четыре года. Окончила третий класс Марьяновской средней школы №1, и перешла во второй класс Детской школы искусств, где также обучается вокальному исполнительству. Среди значимых наград этой талантливой девочки – серебряная медаль Малых Дельфийских игр, она уже не раз становилась лауреатом всероссийских и международных конкурсов. В репертуаре Кристины – соответственно ее возрасту, детские песни. С удовольствием поет она и патриотические, и песни на стихи и музыку наших местных авторов.

Жительница Марьяновки Галина Александровна Южакова более 40 лет трудовой жизни отдала школе и детям. Многие годы она активно занималась общественной работой в Совете ветеранов района, оставаясь и сейчас активным участником социально значимых мероприятий.

А сегодня мы предлагаем вниманию читателей воспоминания Г. А. Южаковой, которые записала и оформила в виде рассказов ее талантливая 13-летняя правнучка - Настя Федорчук.

НЕВЫДУМАННЫЕ РАССКАЗЫ

Территория военного детства

22 ИЮНЯ

Ласковый солнечный лучик, пробравшись сквозь щель в ставнях, нежно коснулся щеки. Галя улыбнулась и открыла глаза. Рядом на широком топчане спали две маленькие сестрени Люся и Света, семи и трех лет. На полотах посапывали младшие братишки - погодки Вита и Юрик. Сладко спал в люльке годовалый Валерик. Галя быстро натянула на себя голубенький с цветочками сарафанчик, сшитый вчера матерью.

В комнате было тепло и чисто. Большой коричневый стол покрыт серой скатертью. На столе крынка с парным молоком, которое каждое утро приносил сосед-дед Пахом, горна пресных лепешек. Пахло чем-то вкусным. Галя приоткрыла заслонку в печи. В большой чугунной сковородке томился уже подрумянившийся картошник.

Скрипнули половицы в сенях. Послышался приглушенный разговор. Галя на цыпочках подошла на полуоткрытой двери. На широкой лавке сидел дед Пахом. Правой руки у деда Пахома не было. Пустой рукав аккуратно пристегнут большой булавкой к пиджаку. Руку дед потерял в «германскую». Был он тогда молод. И даже медаль получил за отвагу в бою. Эта медаль, завернутая в чистую тряпицу, лежала в верхнем ящике комода. Дед Пахом иногда доставал ее. Галя не раз видела эту награду деда. Медаль была серебряная. На одной стороне - портрет царя Николая Второго, на другой - надпись «За храбрость». Дед гордился этой медалью, называл ее «георгиевской».

Сейчас дед Пахом сидел на лавке и взволнованно бормотал:

- Ну да... Война же... Война... Куды уже мне, без руки-то... Сынам воевать теперича.

- Нина, не надо... Не плачь, - успокаивал отец мать.

Галя скользнула в сени. Прижалась к матери.

- Что же теперь с нами будет? - Сквозь слезы шептала мать, глядя густые выющиеся волосы дочери. - Что же будет?

Случилось что-то страшное, - мелькнуло в Галиной голове. На душе стало тревожно.

Заплакал Валерик. Мать, вытирая краем фартука слезы, заторопилась к сыну.

Дед Пахом с отцом вышли во двор: по направлению к станции бежали люди. Там на высоком столбе висел репродуктор - «черная тарелка». Вокруг столба, взволнованно переговариваясь, толпились мужики и бабы. Были тут и вездесущие мальчишки. Сбившись стайкой, обсуждали событие, за одно утро так изменившее взрослых.

Тяжелое слово «война» поселилось в каждой семье, принесло в привычную жизнь смятение, предчувствие беды, неизбежность разлуки и потерь.



СТАРШАЯ

Лето было в разгаре. Жизнь воспринималась такой, какая есть. Дети не сравнивали свое детство, не знали, лучше оно или хуже.

Галя была теперь за старшую в семье, хоть и было ей 10 лет. Родители уходили рано, возвращались поздно. Хлеба в магазине не стало. Его можно было купить только на базаре. Стоила булка хлеба дорого. Денег не было.

Спасал огородин возле дома. Там росли морковка, свекла, капуста, картошка, лук. Этим и питались. Да еще дед Пахом приносил по утрам крынку парного молока.

За грядами ухаживали: полости, поливали. Галя распределила всем детям обязанности. Младшие слушали свою старшую сестру. Мальчишки бегали к водонапорной башне, что стояла недалеко от станции, за водой, таскали в своих детских ручонках ведра с водой. Люся возилась с малышами.

Ежедневно Галя ходила в «Царенок». Так станционные прозвали продуктовый магазин. Выстаивала длинные очереди за хлебом, солью, спичками. Часто возвращалась с пустыми руками.

Младшие ждали ее, сидя на лавке у окна. Плакали, хотели есть, Галя рассказывала детям на лавки вокруг стола, доставала из печи приготовленный с утра матерью чугунок с супом, кормила.

Вечером, укладывая ребятшек спать, при свете керосиновой лампы читала им книжки.

Родители приходили с работы поздно: в доме все было прибрано, дети спали.

- Как повзрослела наша девочка, - тихо шепнула отцу мать. - Настоящая хозяйка.

Отец устало улыбнулся, подошел к Валерiku, поправил одеяльце.

КОНЦЕРТ

Незаметно зашуршала сухими разноцветными листьями осень.

Первого сентября в школу пошли двое: Галя в четвертый, Люся в первый класс.

На уроках сидели тихо, внимательно слушая учительницу.

- Дети, мы выучим с вами стихотворения и песню, - сказала Анна Дмитриевна. - Завтра на станцию прибудет эшелон с ранеными. Подготовим для них концерт.

На станцию ребяташки бегали почти каждый день. Мимо проходили эшелоны: на запад - с военной техникой, на восток - с ранеными. Наблюдали, как раненых выносили из вагонов и увозили в госпиталь. Школа, в которой училась Галя, была переоборудована под госпиталь, только несколько классных комнат оставили для старшеклассников. Остальные дети теперь учились в других школах.

Всю ночь Галя не могла уснуть. Волновалась перед концертом. В голове назойливо крутились слова, ставшей с начала войны очень популярной песни:

На границе шумели березки,
Где теперь нам пришлось воевать.
Там служили два друга, два тезки,
Их обоих Максимами звать...

Эта песня нравилась всем Галиным одноклассникам. В ней рассказывалось о двух друзьях: бойце Максиме и пулемете Максиме.

Уснула Галя под утро...

* * *

Воскресное утро выдалось ярким, солнечным, чуть прохладным.

Ребята собрались у школы. Все немного принарядились. Учительница красиво уложила русые косы вокруг головы, сверху повязала ярко-голубой тонкий шарф. И как-то сразу помолодела.

Все вместе пошли на станцию. Эшелон уже подошел. Из «теплушек» выносили раненых, ставили носилки прямо на перрон. Ждали машины.

Подошел начальник станции, Матвей Иванович. Высокий, худощавый, всегда очень строгий. Ребяташки немного побаивались его. Сейчас он улыбнулся детям и обратился к раненым:

- Товарищи солдаты! Для вас школьники подготовили концерт.

Раненые смотрели выступление, у многих в глазах стояли слезы.

- Наверное, вспоминают своих детей, - подумала Галя.

Солдат с перевязанный головой, опираясь на костыль, подошел к детям. Погладил по голове Лешку, веснушчатого рыжеволосого худенького паренька, и заплакал. Заплакал как-то надрывно, по-мужски.

- Сын у меня был... Мишка. Такой же вихрастый, - солдат прижал Лешкину голову к своей груди. - Нет его... Немцы сожгли прямо в доме, вместе с женой моей и матерью.

Резко повернувшись, он, прихрамывая, пошел в вагон. Плечи его вздрагивали.

Галя вдруг поняла, что общая трагедия войны объединяет их всех: и этих раненых - сидящих на перронных скамейках и лежащих на



Г. А. Южакова - человек активной жизненной позиции.

носилках, и этих ее одноклассников, вмиг ставших как будто взрослее, и этого изможденного больного солдата, потерявшего самое дорогое для человека - семью.

ПЕРЕЕЗД

Отец в очередной раз вернулся из военкомата ни с чем. Все заявления с просьбой отправить на фронт, где уже воевали четыре его брата, военком отклонил. На фронт не брали из-за перенесенной накануне войны серьезной операции.

- Здесь, в тылу, тоже нужны мужчины, а финансовые работники тем более, - резко ответил военком на настойчивые просьбы отца. - Куда на войну с таким-то здоровьем? Вот, возьмите предписание.

Отец взял в руки лист серой бумаги.

- Направить на работу в Саргатский Райфинотдел, - медленно прочитал он. - Вы свободны, Александр Петрович. Завтра к обеду будет машина.

С этой вестью отец пришел домой. Собирались быстро. Вещей было мало: железная родительская кровать, стол, две скамьи, узлы с одеждой и большой деревянный сундук. Сундук этот стоял в углу комнаты на самом видном месте, покрытый самотканым ярким ковриком. Сундук смастерил дедушка Гали, когда выдавал замуж дочь.

В сундуке хранилось приданое матери: изящные салфетки из белых ниток, искусно связанные бабушкой, две большие скатерти с бахромой, отрезки ткани. Длинная нитка жемчужных бус всегда приводила Галю в восхищение. Эти бусы бабушка подарила своей дочери на свадьбу.

Теперь сундук был пуст. За первый год войны мать обменяла свое приданое на хлеб, соль, крупу, картошку. А жемчужные бусы отдала за лекарства, когда заболел Валерик. Мать вздохнула, влажной тряпкой протерла сундук изнутри и сложила в него посуду.

Вечером пришел дед Пахом. Посидел, повздыхал.

- Дед Пахом, - пристали к нему ребяташки. - Война когда-нибудь кончится?

Дед сощурил глаз:

- Кончится, ну-да, кончится... Не всегда же ей быть.

Утром сходили на кладбище на могилку маленького Валерика. Он умер совсем недавно. От кори.

Мать упала на могилку, заплакала навзрыд: не уберегла.

ЗАГОТЗЕРНО

На живописном берегу Иртыша уютно расположилась маленькая деревушка Заготзерно. Всего несколько десятков домов. В центре под зеленой железной крышей - большой деревянный дом. Начальная школа. В школе учительствовала Галина бабушка - Пелагея Митрофановна. Стройная, красивая, всегда доброжелательная и внимательная к людям, она пользовалась уважением у детей и взрослых. Вместе с дедом Степаном жила она в квартирке при школе. Из квартирки одна дверь выходила прямо в класс, а другая - в сени. Просторные сени через высокое крыльцо выводили в ухоженный дворик с небольшим огородом. Огородом занимался дед Степан. Какие у него росли помидоры!

Вот сюда-то к дедам привезли родители старшую дочь, а сами с остальными детьми поселились в предоставленную отцу квартиру в Саргатке, в нескольких километрах от Заготзерно. У бабушки жить стало сытнее. Учителям ежемесячно выдавали муку.

В маленькой школе было тепло и уютно. Круглая в жестяном кожухе печь стояла в углу класса. Рано утром техничка тетя Варя приносила охапку березовых поленьев и затопила печь. Дрова для школы заготавливали родители, в основном, женщины. Им помогали подростки.

Уже в начале сентября учительница организовала выходы школьников на причал: туда подходили подводки, а по реке суда с зерном. Вместе с женщинами дети разгружали зерно, «лопатали» его, чтобы «не сгорело», подметали в амбарах. Гале нравилась эта работа. Ей нравилось осознавать, что они все вместе, взрослые и дети, делают нужное и полезное дело.

Мальчишки постарше, заменив ушедших на фронт отцов, занимались перевозкой людей на лодках на другой берег Иртыша.

Домой возвращались под вечер. Уставшие. Садись за уроки.

(Продолжение на 7 стр.)

Третий не лишний?

Почему региональной власти пришлось вмешаться в локальный конфликт руководителя районной ветслужбы и главы племзавода.

Непростая ситуация, связанная с взаимодействием руководителя ветслужбы Светланы Кудри и главы племзавода «Овцевод» Гайдара Тулеева, сложилась в Марьяновском районе. В конфликт двух лиц пытаются втянуть главное управление ветеринарии, областной минсельхоз и даже Губернатора Александра Буркова.

Глава региона поручил министру сельского хозяйства и продовольствия региона Николаю Дрофе разобраться в разногласиях и принять все меры для того, чтобы сохранить эпизоотическое благополучие в районе. Для выяснения обстоятельств случившегося в Марьяновку отправилась специально созданная комиссия. Встречу всех заинтересованных лиц было решено организовать на нейтральной территории - в здании районной администрации.

ПРИЧИНА КОНФЛИКТА

В начале апреля с сообщением о падеже порядка двадцати телят в Главное управление ветеринарии Омской области обратился руководитель племзавода «Овцевод» Гайдар Тулеев. Он рассказал, что связаться с начальником районной ветслужбы ему не удается. Ведомство оперативно направило руководителя БУ «ОСББЖ по Марьяновскому району» Светлану Кудря в хозяйство, параллельно выехали специалисты из главного управления. Именно они отобрали пробы биологического материала на исследования, трупы павших животных рекомендовали утилизировать согласно действующим ветсанправилам. Но из-за того, что на тот момент у предприятия закончился договор с ГПОУ «Ветсанутильзавод «Кормиловский» и проводилась работа по его пролонгации, а также обострилась ситуация с коронавирусной инфекцией, павший молодняк на утилизацию был доставлен в более поздние сроки. Особо опасных болезней, вследствие которых погиб молодняк, по результатам исследования не выявлено.

Руководство «Овцевода» и районная ветслужба под кураторством Главного управления ветеринарии предприняли меры по выполнению ветеринарно-санитарных мероприятий. Речь идет о проведении обработки помещений дезсредствами и вакцинации животных. Однако через короткий промежуток времени на одном из отделений начался падеж ягнят, а при проверке 110 дойных коров более 90 оказались с различными формами мастита. При этом районная служба почему-то продолжила выдавать ветсвидетельства для сдачи молока на завод.

У головного управления возникли вопросы относительно качества проведения исследований работниками структурного подразделения. На сегодня повторные анализы на мастит дойного стада КРС не взяты.

Гайдар Тулеев заверяет, что все необходимое лечение было проведено новым ветврачом, который ранее работал у Светланы Кудри, однако после коллективной жалобы в главное управление на бесчинства руководства БУ «ОСББЖ по Марьяновскому району» вынужден был уволиться.

СТАЛ НЕУГОДЕН

В прошлом году на имя руководителя Главного управления ветеринарии Омской области Владимира Плащенко пришла коллективная жалоба от врачей ветстанции Марьяновского района. По их словам, все сотрудники районной службы разделились на «неугодных» и «своих» для начальника Светланы Кудри. Причем «своих» в буквальном смысле - в учреждении работают родственники руководителя. Они пользуются служебным транспортом в личных целях и развозят детей в образовательные учреждения по утрам, им разрешают в течение рабочего дня прийти в себя после употребления алкоголя в выходные или праздники и поспать в служебном гараже. Приказов о нарушении трудовой дисциплины при этом нет,

как и взысканий. Зарплаты и премии получают исправно.

ГУ ветеринарии в ситуации разобралось, но после этого ветстанция района лишилась части сотрудников. Из учреждения вынужден был уйти хороший специалист с многолетним стажем. Оставаться и работать под руководством Светланы Кудри он наотрез отказался. В итоге ветврач пошел работать к Тулееву на отделение КРС и весной этого года спас телят от массового падежа.

ПРЕТЕНЗИЙ МНОГО

Как выяснилось, на действия главы ветслужбы Светланы Кудри в ГУ ветеринарии поступают жалобы не только от сотрудников и Тулеева, но и от других хозяйств района. Так, осенью 2018 года глава крестьянско-фермерского хозяйства Андрей Гельмут обращался к Плащенко с просьбой разобраться в ситуации, когда предприятие не может заключить сделки с кем-либо по причине несвоевременного выезда сотрудников ветеринарной службы для клеймения и отказа от оформления сопроводительных документов на разделанное мясо. От таких действий и бездействий только за один месяц предприниматель потерял 350 тыс. рублей.

Кстати, по открытым сведениям из Генпрокуратуры, за последние годы в БУ «ОСББЖ по Марьяновскому району» проводилось шесть плановых и три внеплановые проверки, выявлено семь нарушений.

При каждом сигнале о марьяновской ветстанции Главным управлением проводились служебные проверки, в результате которых руководителю Светлане Кудре выносились дисциплинарные взыскания и предписания об устранении нарушений.

НЕ ДОГОВОРИЛИСЬ

- По КРС на отделении №4 впросов нет, мы выстояли, ветврач провел необходимое лечение. Теперь нет падежа телят, пролечено дойное стадо. По ягням же ситу-



ация на сегодняшний день аховая. Уже более сотни животных погибло, - сообщил глава хозяйства.

На отделении, где содержатся и разводятся овцы, ветврача нет с января. В этой, казалось бы, понятной ситуации на помощь должны прийти государственные ветеринары, ведь именно они отвечают за эпизоотическую ситуацию в районе, но Кудря по каким-то причинам не закрепляет сотрудника за племзаводом. Хотя еще год до этого за подсобным хозяйством «Овцевода» на договорных условиях приглядывал сотрудник районной ветстанции. Да и договор об оказании услуг между структурой и ООО, как выяснилось, есть.

Однако, вместо того чтобы наладить работу, Светлана Кудря поведала общественности, в том числе и через СМИ, о «скелетах» в шкафу племзавода. По ее словам, необходимой санитарной площадки, где в соответствии с нормативами некоторое время могут находиться павшие животные, нет. Именно поэтому возникла ситуация с временным хранением трупов телят до того момента, как все формальности будут соблюдены и завод по утилизации в Кормиловке сможет их принять. Этим вопросом сейчас занимаются специалисты регионального Россельхознадзора.

Сама Кудря признается, что готова сотрудничать, но только с руководителем племхоза. Тулеев же говорит, что занимается не только животноводством, но и растениеводством, поэтому он не может быть постоянно на связи с ней. Все рабочие вопросы по этому направлению могут решать уполномоченные должностные лица хозяйства.

ЛУЧШАЯ ЗАЩИТА - НАПАДЕНИЕ

Видимо, понимая, что ситуация заходит в тупик и взысканий со стороны головного управления не избежать, поскольку работа по сохранению стабильной эпизоотической ситуации в районе со стороны ветслужбы ведется не в полную силу, Светлана Кудря перешла в нападение. Одним из тех, кто оказался «крайним», стал начальник Главного управления ветеринарии Омской области Владимир Плащенко. На одном из ресурсов региона, зарекомендовавшем себя как источник непроверенной и односторонней информации для «раскачивания политической лодки» в области, Кудря опубликовала информацию о «мытарствах» и трудной работе с таким руководителем, как Плащенко. За главного ветврача области

ответили представители сразу 23 из 27 существующих подведомственных учреждений ветеринарии районов. В коллективном письме министру сельского хозяйства и продовольствия Николаю Дрофе они выразили поддержку действующему руководителю и сообщили, что считают информацию, представленную Светланой Кудрей, недостоверной и порочащей честь и достоинство Владимира Плащенко.

СТОЛЕТНЯЯ ИСТОРИЯ

Племзавод «Овцевод» был создан на базе бывших помещичьих усадеб, затем реорганизован в совхоз №20. С 2003 года его руководителем является Гайдар Тулеев. Как считают местные жители, он фактически возродил хозяйство. Сегодня племхоз - это современное, модернизированное, динамично развивающееся предприятие. Состоит оно из трех животноводческих ферм, автопарка, ремонтной мастерской, нефтебазы, стройотдела, машинного двора, двух токовых хозяйств, восьми складов.

За многолетний и плодотворный труд в агропромышленном комплексе и личный вклад в развитие овцеводства в 2017 году Тулеев награжден грамотой главы федерального минсельхоза. Он является заслуженным работником сельского хозяйства региона. Молодым специалистам глава «Овцевода» предоставляет не только работу с приемлемой зарплатой, но и жилье. Также хозяйство участвует в различных благотворительных акциях и оказывает помощь детсадам и школам.

В ИТОГЕ...

В ходе продолжительной работы комиссии из Омска конфликтующие стороны договорились о конструктивном ведении дел. В ближайшие дни районная ветслужба и представители племхоза должны разработать бесспорный план совместных мероприятий по выводу хозяйства из кризисной ситуации. Также Светлана Кудря пообещала закрепить ветврача за «Овцеводом» официально. Такая практика действует во всех районах области. Сотрудники минсельхоза и ГУ ветеринарии должны проконтролировать исполнение этого документа, а после довести итоги работы до Губернатора. По фактам, озвученным в ходе выездного совещания, главным управлением вновь инициирована служебная проверка.

Газета «Омская правда»
за 8 июля с. г.



НЕВЫДУМАННЫЕ РАССКАЗЫ

Территория военного детства

(Продолжение.
Начало на 5 стр.)

ТИМУРОВЦЫ

Зима наступила внезапно. Крупными пушистыми хлопьями падал на землю первый снег.

В уютном теплом классе маленькой деревенской школы при свете керосиновой лампы учительница Пелагея Митрофановна читает своим ученикам книжку про тринадцатилетнего мальчика Тимура Гараева, который вместе со своими друзьями помогал пожилым людям и семьям красноармейцев.

Книжку читали несколько дней. На переменах обсуждали: хотелось тоже стать тимуровцами и помогать людям.

- Пелагея Митрофановна, а давайте мы тоже организуем тимуровскую команду, - выскочил из-за парты Петя Русин. - Мы тоже можем помогать... Вон дядька Федя, сосед мой, без ног вернулся... Дров нет во дворе...

- А сын деда Григория тоже раненый вернулся...

- И дядя Петр, - наперебой кричали мальчишки.

Учительница улыбнулась.

Утром дядя Федя обнаружил у себя во дворе большую кучу хвороста и записку, в которой было всего два слова: - от тимуровцев.

Дядя Федя потом долго выяснял у навещавших его соседей, кто такие тимуровцы.

А записки стали появляться во многих дворах вернувшихся с фронта искалеченных солдат: то на куче хвороста, который детвора на салазках притаскивала из леса, то на дровах, аккуратно сложенных в поленницу, то на воткнутой в снег прутьях на очищенных от крыльца до калитки дорожках...

ПРОПАЛ БЕЗ ВЕСТИ

- Бабушка, ты почему плачешь? - Удивилась Галя, заглянув в класс.

Бабушка ее, учительница Пелагея Митрофановна, сидела за столом, на котором рядом с классным журналом лежал серый казенный конверт. Галя впервые видела слезы бабушки.

- Юра...Сынок... пропал без вести, - сквозь слезы ответила бабушка.

Восемнадцатилетнего Юра, веселого и жизнерадостного паренька, полгода назад призвали в армию. В первом и последнем своем письме он написал, что часть их находится под Подольском и просил не беспокоиться: все у него хорошо.

Несколько месяцев ждала бабушка весточку от сына. Ежедневно проходил почтальон мимо школы. Бабушка, завидев его из окна, выбегала на крыльцо, но на ее немой вопрос он отрицательно качал головой и отводил глаза в сторону.

Галя успокаивала бабушку, целовала ее мокрые от слез щеки:

- Ну, не «похоронка» же, - твердила она.



Дед Степан, стоя у окна, долго смотрел вдаль, на ту дорогу, по которой навсегда ушел на войну его сын.

ОЛЬГИНО

Осенью 44-ого отца перевели на работу на станцию Ольгино. Небольшая станция в ста километрах от Омска. Пристанционный поселок показался Гале каким-то чужим, холодным и серым. Семье выделили квартиру в старом деревянном доме: комната и кухня. Огромная русская печь с полатами посередине. Рядом «буржуйка». «Буржуйку» топили вечером, чтобы не было холодно спать ночью. Днем в квартире всегда было холодно. Утром родители уходили на работу, дети в школу. Маленького двухлетнего братика забирали к себе соседка.

В школе тоже было холодно: не хватало дров. Мерзли руки. На уроках разрешалось сидеть в ватниках. Чернильницы держали за пазухой, чтобы не замерзли чернила. Тетрадей не было совсем. Для Гали отец приносил с работы какие-то старые «расходные» книги с пожелтевшими страницами. Приходилось писать между строк. Учителя говорили:

- Дети, ваша хорошая учеба-это ваш вклад в победу!

А победа уже приближалась... По радио все чаще стали передавать сводки об освобождении советских городов. Это радовало и придавало сил!

После уроков школьники спешили на работу. На элеватор. Работали. Уставали. Но каждое утро опять бежали в школу.

ВЫСТОЯЛИ!

Раннее майское утро...

- Галя, вставай! - Сквозь сон услышала Галя голос матери. Было в этом голосе что-то такое, что заставило девушку быстро проснуться. Она соскочила с топчана, сунула ноги в валочки, стоявшие у входной двери, накинула ватник, на ходу повязала платок и выбежала во двор. Яркое весеннее солнце заливало улицу. Люди с радостными лицами бежали по направлению к станции.

- Галя, победа! Война закончилась... Дождались! - радостно встретила во дворе Галя мать. - Отец уже на станции. Одевайся и беги в школу.

Мать заторопилась в дом будить детей.

На станции вокруг столба с «черной тарелкой» собралась огромная толпа народа. Рядом стоял грузовик. С импровизированной трибуны неслись праздничные речи. Из толпы раздавались крики:

- Ура! Мы победили! Конец войне!

- Ура! Война закончилась, - закричала и Галя.

Всюду алели красные флаги. Люди вокруг пели, танцевали, обнимались, целовали друг друга и ...плакали. Ребятишки в этом шуме и гаме тоже прыгали и кричали:

- Победа! Победа!

Всех объединяло одно общее чувство:

- Выстояли!

В школе директор объявил этот день выходным. Дети, схватив сумки, помчались к станции. Среди толпы Галя увидела мать с младшими детьми.

- Галя, беги по почту. Дай бабушке телеграмму...Поздравь с Победой!

Небольшой мазаный домик с маленькими окошками и вывеской «Почта» стоял на отшибе.

Тетя Маша, техничка, подоткнув подол юбки, домывала крыльцо.

- Ты куда, стрекоза? - Нарочито сердитым голосом спросила она.

- Тетя Маша... Ну, победа же! Война закончилась, - радостно прокричала Галя и побежала по вымытым ступенькам.

Тетя Маша опустила на еще мокрую ступеньку и как-то жалобно застонала запричитала:

- Сыночек мой... Сыночек...

Несколько дней назад получила она серый клочок бумаги с извещением: «Ваш сын... проявив героизм и мужество, был убит...»

А вокруг бушевала весна... Из репродуктора на станции, разрезая воздух, доносились чеканные слова диктора о Победе.

**Настя ФЕДОРЧУК,
13 лет.**

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

Патриотический автопробег

В Омской области стартовал автопробег, посвященный 75-летию Победы и 90-летию создания ВДВ. Он призван внести вклад в дело увековечивания памяти павших в битвах и сражениях Великой Отечественной войны, войны в Афганистане, в Чечне и в других локальных конфликтах.

7 июля в Омской области был дан старт автопробегу, посвященному 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, 90-летию создания Воздушно-десантных войск, 60-летию образования 242 учебного центра ВДВ. Его организаторами выступили представители региональных отделений ветеранских организаций - «Союз десантников», «Боевое братство», «Российская Ассоциация Героев», Омская областная общероссийская организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов. Мероприятие началось с молебна и благословения митрополита Омского Таврического Владимира. Состоялось возложение венков и цветов к мемориалам в Парке Победы. Экипажи сформированы из числа десантников, ветеранов боевых действий, членов семей погибших военнослужащих. В каждом легковом автомобиле по три участника.

В рамках автопробега по территории Омской области планируется посещение всех районных центров. Предусмотрены возложение цветов к мемориалам воинской славы,



торжественные митинги. В районах будет организовано награждение и чествование ветеранов, участников боевых действий и семей погибших защитников Отечества, что является продолжением эстафеты в праздновании 75-й годовщины Победы. В Крутинке и Таре пройдут выставки оружия, запланированы показательные выступления парашютистов-спортсменов, десантников 242-го учебного центра ВДВ и спортивно-патриотического клуба «Десантник». Протяженность маршрута автопробега составляет 2500 км.

В р. п. Марьяновка участники автопробега побывают 28 июля.

И в тылу был фронт

Со второго июля Омск по праву носит звание Города трудовой доблести. Есть в этом заслуга и марьяновцев.

Фронт и тыл были нераздельны. Подвиги совершались не только на войне, но и в тылу. Каждый день работы на полях и фермах являлся немалым подспорьем фронту. Марьяновский район еще до войны специализировался на производстве зерна, молока и мяса. В 1941 году посевы совхозов, колхозов, колхозников и единоличников составляли 53180 га, а вся посевная площадь вместе с травами 69274 га. В районе было 12362 головы КРС, 12177 свиней, 32043 овцы, 225 коз, 5894 лошади, 3452 головы птицы. А в общественном стаде содержалось 4744 головы крупного рогатого скота красно-немецкой породы, 1667 свиной красно-английской, 16586 овец советский меринос, 4298 лошадей рысистого породы.

С первых дней войны экономика района была подчинена интересам фронта.

На фронт ушли руководящие и механизаторские кадры и значительная часть техники. Уже в июле 1941 г. было отправлено 10 тракторов, в ноябре - 7 грузовых автомашин, в феврале 1942 г. - 12 автомашин.

В первые месяцы войны треть имевшихся в районе лошадей была поставлена в формирующиеся транспортно-гужевые батальоны.

Одновременно проводилась активная работа по обеспечению ар-

мии к надвигающейся зиме теплой одеждой.

С осени 1941 г. по февраль 1942 г. трудящимся района отправлено на фронт 1144 пары пимов, 120 полушубков, 15 тулупов, 20 меховых жилетов, 594 шапки-ушанки, 308 пар меховых и шерстяных варежек, 100 пар шерстяных носков, 209 пар теплого белья, 266 пар нательного белья, 134 ватных куртки, 152 ватных брюк, шинели, гимнастерки, одеяла, свитера.

Выполняя оборонное задание, райпотребсоюз выпекал сухари, сушил овощи, картофель, заквашивал капусту для снабжения фронтовиков. На военный лад перестроился Марьяновский промкомбинат. Он поставлял фронту лыжи, пароконные фуры, сани-площадки и валяную обувь. Местные железнодорожники в обстановке все нарастающей интенсивности движения обеспечивали «зеленую улицу» воинским эшелонам и грузам.

Ушедших на фронт мужчин заменили женщины, подростки, старики. Скупые строчки статистических отчетов свидетельствуют о том, что в 53 колхозах района к концу 1941 года осталось 13 735 человек, из них трудоспособных 2028 мужчин, 5406 женщин и 93 подростка в возрасте от 12 до 16 лет. На их плечи легла вся тяжелая работа.

По материалам районного музея.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 ИЮЛЯ

1 «ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости (16+)
09.15 Телеканал «Доброе утро»
09.50 «Модный приговор» (6+)

РОССИЯ 1 «РОССИЯ 1»

ПРОФИЛАКТИКА
09.55 «О самом главном». Ток-шоу (12+)
11.00 Вести
11.30 «Судьба человека с Борисом Корчевниковым» (12+)

РЕН «РЕН ТВ - ОМСК»

06.00 «С бодрым утром!» (16+)
07.30, 11.30, 15.30, 18.30, 22.00 Новости (16+)
08.00 «Засекреченные списки» (16+)

НТВ «НТВ»

05.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
07.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Сегодня»
07.25, 09.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» (16+)

12 «12 КАНАЛ»

06.00 «Вся правда о...» (12+)
07.00, 15.10, 23.00 «СПАС ПОД БЕРЕЗАМИ» (12+)

ЦЕНТР «ТВ ЦЕНТР»

05.00 «Настроение»
07.10 «Обложка. Декорьте Ангелы Меркель» (16+)

ВТОРНИК, 21 ИЮЛЯ

1 «ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости (16+)
09.15 Телеканал «Доброе утро»
09.50 «Модный приговор» (6+)

РОССИЯ 1 «РОССИЯ 1»

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 «Вести - Омск. Утро»

РЕН «РЕН ТВ - ОМСК»

06.00 «С бодрым утром!» (16+)
07.30, 11.30, 15.30, 18.30, 22.00 Новости (16+)
08.00 «Неизвестная история» (16+)

НТВ «НТВ»

05.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
06.00 «С бодрым утром!» (16+)
07.30, 11.30, 15.30, 18.30, 22.00 Новости (16+)

12 «12 КАНАЛ»

06.00, 08.00, 09.00, 22.30, 02.00 «Час новостей» (16+)

ЦЕНТР «ТВ ЦЕНТР»

05.00 «Настроение»
07.10 «Обложка. Большая красота» (16+)

СРЕДА, 22 ИЮЛЯ

1 «ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости (16+)
09.15 Телеканал «Доброе утро»
09.50 «Модный приговор» (6+)

РОССИЯ 1 «РОССИЯ 1»

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 «Вести - Омск. Утро»

РЕН «РЕН ТВ - ОМСК»

05.00 «Документальный проект» (16+)
06.00 «С бодрым утром!» (16+)
07.30, 11.30, 15.30, 18.30, 22.00 Новости (16+)

НТВ «НТВ»

05.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
07.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Сегодня»
07.25, 09.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ» (16+)

12 «12 КАНАЛ»

06.00, 08.00, 09.00, 22.30, 02.00 «Час новостей» (16+)

ЦЕНТР «ТВ ЦЕНТР»

05.00 «Настроение»
07.10 «Доктор И...» (16+)
07.40 «ЧЕТЫРЕ КРИЗИСА ЛЮБВИ» (12+)

ЧЕТВЕРГ, 23 ИЮЛЯ

1 «ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00 Новости (16+)
09.15 Телеканал «Доброе утро»
09.50 «Модный приговор» (6+)

РОССИЯ 1 «РОССИЯ 1»

05.00 Утро России
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 «Вести - Омск. Утро»

РЕН «РЕН ТВ - ОМСК»

06.00 «С бодрым утром!» (16+)
07.30, 11.30, 15.30, 18.30, 22.00 Новости (16+)
08.00 «Документальный проект» (16+)

НТВ «НТВ»

05.00 «Утро. Самое лучшее» (16+)
07.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Сегодня»
07.25, 09.25 «МОРСКИЕ ДЬЯВОЛЫ. СМЕРЧ. СУДЬБЫ!» (16+)

12 «12 КАНАЛ»

06.00, 08.00, 09.00, 22.30, 02.00 «Час новостей» (16+)

ЦЕНТР «ТВ ЦЕНТР»

05.00 «Настроение»
07.10 «Доктор И...» (16+)
07.45 «ДАЙТЕ ЖАЛОБНУЮ КНИГУ»

ПЯТНИЦА, 24 ИЮЛЯ

1 «ПЕРВЫЙ КАНАЛ»

05.00 Телеканал «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00 Новости (16+)
09.15 Телеканал «Доброе утро»
09.50 «Модный приговор» (6+)

ПРОШЛОЕ РОДНОГО КРАЯ

Крестьянский быт

Продукты мы покупаем в магазинах. Еду готовим на газовых или электрических плитах. Но так было не всегда. До 30-х годов прошлого века на столах крестьян почти вся еда была не покупная. Хлеб хозяйки выпекали в русских печах. «Хороша та речь, что в избе есть печь». Из русской печи, кроме булок, выходили пироги, шанги, печенюшки..., в ней варили студни, выпаривали густое топленое молоко, из кусочков моркови и свеклы, оставленных на ночь, высушивали любимые детворой паренки, варили вкусное домашнее пиво.

Кроме приготовления еды, печь обогревала жилье. Массивный корпус долго не остывал, поэтому зимой русскую печь топили через день. Крестьяне жили в пятистенных домах или однокомнатных избах, в которых русская печь занимала до трети пространства, а семьи большие. Где спать людям? Летом детям стелили на пол войлочный полог, а зимой укладывали их на полотах. Родители спали на кровати, старики на печи, рядом на горячих кирпичиках отлеживались простуженные. «Печь нам мать родная», - говорили в старину.

Чтоб приготовить еду, нужны продукты: мясо, молоко, яйца со своего двора. Многие в свободное время охотились, рыбачили. А некоторые занимались этим профессионально. Например, объявились в округе волки: резали домашних животных, забегая в деревни, воровали собак. Тогда жители или староста обращались к охотнику за помощью, а тот и рад стараться,

ведь из выделанных волчьих, лисьих шкур шили очень теплые шапки, дохи, воротники. У кого имелись ружья, охотились на зайцев, боровую дичь: куропатки, рябчики тогда выпаривали прямо из-под ног, а тетерева сидели на березах как грачи. Дикие утки плавали в придорожных лужах и не считались стоящей добычей - жаль заряд тратить. В 19-м веке были высоководные периоды, когда озера переполнялись.

Но, конечно, главным занятием наших предков было земледелие. Крестьяне выращивали на полях пшеницу, рожь, горох, ячмень, овес на корм лошадям и варки каши. Как в старину очищали овсяные зерна от оболочки, поведал когда-то старейший марьяновский учитель Гатилук И. Ф. Он передал в районный музей деревянную ступу, в которую раньше засыпали замороженные влажные зерна овса и толкли пестом, затем содержимое провеивали на ветру - шелуха отлетала. Зерно мололи на ветряных мельницах. На малых речках Камышловке, Саргатке, Оше... работали водяные мельницы. В 20-м веке одна за другой открывались паровые мельницы. Калмыковы владели такими мельницами в Марьяновке, Любино-Малороссах, Астраханке. Шулькины - в Усовке, которые свой мельничный паровик топили соломой.

В огородах наши крестьяне выращивали морковь, свеклу, репу, редьку, огурцы, капусту. В 20-м веке основным овощем постепенно становился картофель. Поми-

дору широкое распространение получили лишь в послевоенные десятилетия. У многих были деревянные конопля, масло из ее зерен старожилы считали более вкусным, чем из рыжика или сурепки. Подсолнечное масло тогда не знали. Для жарки, сдабривания каши использовали топленые животные жиры или сливочное масло, которым Западная Сибирь славилась.

Любимой едой были пельмени. Когда мясорубок еще не было, мясо измельчали в деревянном корытце сечкой. Лепили пельмени всей семьей, мать только успевала резать тонким стаканом сочни. За разговорами работа спорилась. Чтоб заинтересовать ребятшек в несколько сочней, кроме мяса, клали пуговицы. Считалось, кому во время еды они попадутся, будет удача.

Садов у крестьян не было, зато сибиряки широко использовали дикоросы. Грибы на зиму сушили, в погребах стояли кадки соленых груздей. Ягоды обычно собирали дети: смородину, костянику. Марьяновская старушка рассказывала: «В тот год ягода уродилась, отец на телегу кадку поставил, вокруг нас рассадил, поехали мы на лесной кордон, вечером вернулись с полной кадкой клубники». Эту ягоду сушили, зимой из нее варили кисель, а свежую клубнику заливали молоком и с хлебом ели ложками.

Варенье не варили - сахар был в дефиците. Мой дед Иван Саньков из Кутырлов ездил в Омск продавать тушки гусей, возвращался



Кухонная утварь зажиточных крестьян. 19-20 век. Предметы быта из личного собрания автора.

с покупками, был там и кусковой сахар, который бабушка сразу убирала в сундук. В праздничные дни чай пили с сахаром вприкуску. Бывало, гостя за разговорами, чай пьет по несколько чашек и все с одним кусочком. Наконец на блюдце чашечку перевернет, на доннышко остаток сахара положит: «до следующего раза», говорит.

Чай, любимый на Руси напиток, до постройки железной дороги везли в Россию из Китая по санному пути, пролегавшему на левобережье Иртыша через Посельскую Саргатку, Баженово, Нагибино, Тюкалинск... Этот участок назывался Коммерческим (Купеческим) трактом. Только с чаем за зиму по нему проходило до 100 000 подвод. Часть его продавалась по пути. Многие крестьянские семьи обзавелись самоварами, удобными тем, что в них можно было быстро вскипятить воду, при необходимости яйца сварить, и не надо печь топить.

Другим напитком, который не вывезли, был квас, бочонок с

ним обычно стоял в холодильнике. Хозяйка могла на скорую руку приготовить окрошку, или на столе хлеб, картошка, лук, соль и по кружке кваса: «Кушайте, детки», - если молока нет.

Крестьянская жизнь с раннего детства и до глубокой старости проходила в трудах. Моему отцу 7 лет было в 1921 году, но его тятя (отец) уже сажал верхом борону по пашне таскать, а чтоб задремав, сынок под нее не свалился, привязывал его к коню. Сейчас некоторые идеализируют ту жизнь, но большинство тех, кто помнил доколхозное прошлое, так не считали: работать приходилось от зари до зари. Бедняки нанимались в работники за еду и одежду, окончательный расчет часто зависел от воли хозяина. Нищенство - обычное явление. Немошные люди жили на подачки жалостливых односельчан, - о пенсиях крестьяне не слыхивали. Голодные годы случались в каждом десятилетии...

Михаил САНЬКОВ.

РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР ИНФОРМИРУЕТ

Плановая вакцинация животных - залог здоровья!

Проведение весенних и осенних плановых профилактических ветеринарных обработок является обязательным мероприятием для всех владельцев животных как общественного, так и частного сектора.

Согласно статьи 18 Федерального закона от 14 мая 1993 года №4979-1 «О ветеринарии» владельцы животных и производители продуктов животноводства обязаны осуществлять хозяйственные и ветеринарные мероприятия, обеспечивающие предупреждение болезней животных и безопасность в ветеринарно-санитарном отношении продуктов животноводства, предоставлять ветеринарным специалистам по их требованию животных для осмотра.

В плановые профилактические ветеринарные обработки кроме вакцинации животных входит и взятие крови для исследования на различные болезни животных.

Крупный рогатый скот исследуют на бруцеллез, лейкоз, проводят аллергическое исследование на туберкулез. Животные вакцинируются против сибирской язвы и эмфизематозного карбункула. Мелкий рогатый скот исследу-

ют на бруцеллез и вакцинируют против сибирской язвы. Лошадей исследуют на случную болезнь, бруцеллез, вакцинируют против сибирской язвы. Свиной вакцинируют против классической чумы и сибирской язвы.

Следует отметить, что на каждый вид ветеринарной обработки составляется акт утвержденной формы и соответствующие данные заносятся в журнал. Эти документы являются основанием для выдачи ветеринарных сопроводительных документов при перевозке животных, реализации полученного молока, убое.

Очень важно, чтобы при проведении ветеринарных обработок был осуществлен полный охват имеющегося поголовья. Каждый владелец должен знать, что проведение данных мероприятий обеспечивает эпизоотическое благополучие не только территории, где находятся животные, но и всей области в целом.

Управление Россельхознадзора по Омской области обращает внимание владельцев животных, что в адрес Управления постоянно поступают обращения от начальников районных станций по



борьбе с болезнями животных (БУОО «ОСББЖ») о принятии мер к владельцам животных, которые не предоставляют специалистам государственной ветеринарной службы животных для проведения плановых эпизоотических мероприятий.

В нынешнем году в Управление поступило уже 10 обращений в отношении 47 владельцев животных, уклоняющихся от проведения профилактических и эпизоотических мероприятий с животными.

Специалистами Управления Россельхознадзора по Омской области по данным фактам возбуждены дела об административных правонарушениях, по результатам которых было привлечено 47 человек, наложено штрафов на сумму 39 000 рублей.

Пресс-служба Управления Россельхознадзора по Омской области.

ОТДЫХ НА ВОДЕ

Не забывайте об осторожности

Летом отдыхающих у воды и на воде особенно много. На территории Марьяновского района нет мест, специально оборудованных для купания, пляжей. Поэтому купание в котлованах и озерах запрещено.

При проведении месячника безопасности людей на водных объектах Омской области сотрудниками МЧС совместно с участковыми уполномоченными полиции и работниками органов местного самоуправления проводятся рейды по несанкционированным местам купания с разъяснением населению опасности купания в непроверенных и необорудованных местах. Уже не раз были обнаружены отчаянные купальщики на котлованах в северной части р. п. Марьяновка. К сожалению, встречаются на котлованах и дети, играющие в воде без присмотра взрослых. Сотрудники МЧС и полиции выдворяют их из воды, проводят беседы со всеми отдыхающими, раздают памятки. При выявлении грубых нарушений административного законодательства к нарушителям будут применены штрафные меры.

Проводя отдых на воде, не следует забывать об осторожности ни на секунду. Будьте особенно бдительны, если вы отдыхаете с детьми, не оставляйте их без присмотра и еще раз расскажите о коварстве водной стихии. Пренебрежение мерами безопасности может привести к несчастному случаю - заканчивающемуся порой трагедией! Напоминаем: алкоголь и купание - вещи несовместимые.

Главное управление МЧС России по Омской области призывает жителей района воздержаться от купания на водоемах. Особое внимание необходимо уделить детской безопасности и исключить нахождение детей вблизи водоемов. Напоминаем телефоны вызова экстренных служб - 101, 112.

Алексей МИХАЙЛЕНКО,
заместитель начальника 65 пожарно-спасательной части
15 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Омской области,
капитан внутренней службы.



услуги

Компания VIP-потолки
Светильники, люстры, гардины, плинтус - **70%** за 1 день. Скидка всем за 2-й или 3-й потолок - **БЕСПЛАТНО!** в ПОДАРОК!!!
Т. 8-913-149-92-67, 90-92-67 (сот)

ПОТОЛКИ ОПТ
ПЕНСИОНЕРАМ
8-908-805-32-71 - **75%** цены

ЛИДЕР ПОТОЛКОВ
р. п. Марьяновка
Выезд на монтаж бесплатный.
Светодиодные светильники, проводка, карниз, люстра, плинтус и каждый 2-й м. кв. **БЕСПЛАТНО!**
Т.: 8-953-396-55-67

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
- Монтаж на след. день.
- Пенсионерам и бюджетникам скидка 30%.
- Рассрочка без %.
- Работаем без выходных.
89048252547.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
Рассрочка без %
Установка люстр, светильников бесплатно!
Т. 89139622911.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
- Три потолка по цене двух.
- Огромный выбор плинтусов, люстр, светильников, гардин.
- Дешевле, чем в магазине.
Т. 89045800741.

САЛОН «СОНЯ» чистка подушек
Выезд на дом. Т. 89514153679.

ОКНА ПВХ ДВЕРИ
БАЛКОНЫ ЛОДЖИИ МЕЖКОМНАТНЫЕ СТАЛЬНЫЕ
ЖАЛЮЗИ КРЕДИТ РАССРОЧКА
КУХНИ ШКАФЫ-КУПЕ
WWW.VITADVERI.RU
р.п. Марьяновка, ул. Пролетарская, 53
Т.: 8-962-033-96-45, 8-950-333-45-75

Омский центр пластиковых окон
OKNA
БАЛКОНЫ, ДВЕРИ, ЛОДЖИИ
Замер, доставка бесплатно.
ЛИДЕР В ОБЛАСТИ ПРОИЗВОДСТВА И УСТАНОВКИ ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН.
БОЛЬШОЙ ОПЫТ РАБОТЫ.
Тел. 8-904-078-58-25, 8-913-673-98-38, 8-800-551-41-99 (звонок бесплатный).

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ, ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН И ВОДОНАГРЕВАТЕЛЕЙ НА ДОМУ.
ГАРАНТИЯ.
Т. 89835251546, 89045823361.

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ, ПЕРЕЕЗДЫ
Газель-тент. Доставка профнастила. Т. 89081012958.

КОМПЬЮТЕРНАЯ ПОМОЩЬ
Установка и настройка Windows, драйверов, антивирусов и программ, диагностика неисправностей.
Т. 89081035152.

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН.
Т. 89088025149.

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ, покупка плазменных б/у телевизоров.
Выезд в село. Т. 89081089123.

РЕМОНТ холодильников, стиральных и посудомоечных машин. Гарантия.
Т. 89507811797, 89136467466.

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ по Марьяновскому району.
Гарантия. Т. 89139885393.

СТРОИТЕЛЬСТВО И РЕМОНТ пристроен, гаражей, заборов, крыш и др.
Т. 89139749937.

СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ.
Т. 89087979400, Игорь.

АкваСтройКомплекс
БУРЕНИЕ СКВАЖИН.
МОНТАЖ ВОДОПРОВОДА, КАНАЛИЗАЦИИ.
Договор. Рассрочка.
Т. 89609861695.

• ВОДОПРОВОД.
• КАНАЛИЗАЦИЯ.
• ОТОПЛЕНИЕ.
Т. 89087927621, 89040730312.
(Даниил) (Василий)

ВОДОПРОВОД, КАНАЛИЗАЦИЯ
Бестраншейным методом - прокол навигатором. Траншейным методом - японским мини-экскаватором. Устранение порывов. 13 лет на рынке труда.
услуги японского МИНИ-ЭКСКАВАТОРА.
Т. 89045856555. Григорий.

ВОДОПРОВОД И КАНАЛИЗАЦИЯ под ключ с нашими материалами.
Прокол навигатором. Ремонт порывов. ЖБИ кольца. Выезд и замер бесплатный. Гарантия. Мини-экскаватор.
Т. 89087966393, Наталья. 89087939507, Александр.

ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН. ПАМЯТНИКИ, ОГРАДКИ.
р. п. Марьяновка, ул. Омская, 72 (в здании Центра занятости).
Т. 89083156317, 89083105552.

РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА «ГРААЛЬ»
- полная организация похорон - памятники, оградки, венки
Ул. Омская 68А (возле РОВД)
т. 8-908-317-92-82 8-913-661-63-26

РИТУАЛЬНОЕ БЮРО «МАРЬЯНОВСКОЕ»
Полная организация похорон. Памятники, оградки.
Ул. Северная (на территории больничного городка).
Т. 89136362220, 89097964610, 2-23-14.

РИТУАЛ СЕРВИС
- Полная организация похорон от 13 т. р.
- Памятники (гранит от 12 000 р., мрамор от 7800 р.). Установка, гарантия.
- Оградки от 5070 р., цветы, венки.
Всегда в наличии и в большом ассортименте. Выезд ритуального агента бесплатно.
Адрес: р. п. Марьяновка, ул. Омская, 66А (возле маг. «Кузя»).
Т. 89620553300 (круглосуточно).

ВОДОПРОВОД, КАНАЛИЗАЦИЯ
под ключ (свои материалы).
Услуги японского мини-экскаватора.
Т. 89514130600.

КОЛОДЦЫ под ключ! КАНАЛИЗАЦИЯ.
Т. 89136395669.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
✓ ДОГОВОР
✓ ГАРАНТИЯ
✓ РАССРОЧКА
8-950-958-02-22

Бурение СКВАЖИН «под ключ» 20 000р.
8-908-317-07-38

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВЕТЕЛЬНЫМ утерянное свидетелительство об уровне квалификации 2001 г. на имя Антипина Владимира Анатольевича.

ПРОДАЮ ВСЕ ДЛЯ СТРОИТЕЛЬСТВА И РЕМОНТА

ИП Бааль А. А. БАЗИС - ВСЕ ДЛЯ СТРОЙКИ
Доску обрезную и необрезную от 3,5 т. р., брус, шпалы, штакет, столярные изделия, срубы, бани под ключ, OSB, фанеру, цемент, ДВП, утеплители, профнастил, металлопрокат, трубы, уголок, арматуру, песок, щебень, глину, уголь, перегной, кольца бетонные, кирпич, гипсокартон, кованые изделия, срезку дровяную, опилки и другое. Доставка.
р. п. Марьяновка, ул. Комсомольская, 55-2.
Т. 89514297031.
ipbazis.wixsite.com/website

НЕДОРОГО ДОСКА ОТБОРНАЯ СОСНА (25, 30, 40, 50 мм), БРУС разных размеров. ДОСТАВКА. ул. ОМСКАЯ, 31. Т. 2-20-62, 89059432251, 89514281755.

ПИЛОМАТЕРИАЛ, БРУСКИ, OSB, ПРОФЛИСТ. Доставка.
Т. 89083105412.

ДОСКА • Дешево.
• Доставка.
Т. 89006710909.

Качественный пиломатериал (обрезной, необрезной, брус), OSB, профлист. Доставка. Т. 89139610280.

Пиломатериал обрезной, брус, горбыль, штакет, песок, щебень, дрова.
Т. 89136249400.

ПИЛОМАТЕРИАЛ обрезной, БРУС, ГОРБЫЛЬ. ШТАКЕТ.
Доставка. Т. 89139750349.

ПЕСОК, ЩЕБЕНЬ, ЦЕМЕНТ, ЗЕМЛЮ от 1 тонны, ДОСКУ, OSB, ШТАКЕТ, БРУС. Т. 89088011877.

ШПАЛЫ БРУСОВЫЕ (БЕЗ ОБЗОЛА).
Т. 89507848202.

К ОТОПИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ

УГОЛЬ (сорт-орех) - 2900 р/т. Доставка.
Т. 89081120604, 89131537567.

ДРОВА березовые.
Т. 89609916331.

ДРОВА КОЛОТЫЕ (береза).
Грузим честно! Т. 89609916405.

Дрова, уголь, пиломатериал.
Т. 89509524915, 89236739450.

ДРОВА колотые и швырок (береза). Честная укладка.
Т. 89040798066.

ДРОВА колотые (береза).
Т. 89503318374, 89061972505.

УГОЛЬ кузбасский от мешка. **ДРОВА сухие. ЗЕМЛЯ, ГЛИНА, ПЕРЕГНОЙ.** Т. 89293658478.

УГОЛЬ кузбасский от 1 мешка, **ДРОВА сухие.** Т. 89507893819.

НЕДВИЖИМОСТЬ

1-к. бл. квартиру в центре, гараж и 3-х секц. стенку.
Т. 89081160694.

БЛАГОУСТРОЕННЫЙ ДОМ в Старой Шараповке.
Т. 89503365139.

ДЛЯ ЛИЧНОГО ПОДВОРЬЯ

КОРМ, ОТРУБИ, ПШЕНИЦУ, ЯЧМЕНЬ, ОВЕС.
Т. 89081117032, 89835204921.

МАРЬЯНОВСКИЙ ИНКУБАТОР
Бройлеры, утята, гусята, индо-утята, курочки, витамины и корма. *Требуется разнорабочие.*
Т. 89533992644.

Дойную КОЗУ.
Т. 89088091524.

ПОРΟΣЯТ - лондрас 1 мес. и 1,5 мес.
Т. 89081162696.

ПОДРОЩЕННЫХ УТЯТ дешево. Возможна доставка. Принимаем коллективные заявки.
Т. 89620473433.

ОТРУБИ, ЗЕРНООТХОДЫ, КОМБИКОРМ. Доставка.
Т. 89136302252.

РАЗНОЕ

КОМПЬЮТЕРЫ от 5000 р.
Т. 89533974403.

Банний котел.
Т. 89507950789.

ТРЕБУЮТСЯ

ПРОДАВЕЦ в магазин «Южный».
Т. 89081039229.

- ВОДИТЕЛИ.
- МАШИНИСТЫ ЭКСКАВАТОРА.
- СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОЧИЕ.

Вахта ХМАО, ЯНАО.
Т. 89514118616

На литейное производство в р. п. Любинский требуются:
- МАСТЕР, ПЛАВИЛЬЩИК (з/п от 50 тыс. руб.);
- РАБОЧИЕ.
Т. 8 (3812) 23-25-65.

РАЗНОРАБОЧИЕ. Подсобное хозяйство в г. Омске. З/п от 12 тыс. р. (на руки). Питание, проживание.
Т. 89139884553, 89081116975.

Срочно требуются **СИДЕЛКИ**
з/п 45 000 р/мес
8-960-991-55-10

ЗАКУПАЮ

Убойный цех ИП Облендер А. Д. закупает мясо: **ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ** на убой с документами.
Т. 3-44-76, 89609997050, 89533926929.

МЯСО КРС и БАРАНИНУ: молодняк 220-260 р., коровы 180-200 р. Т. 89533936274.

СВИНЕЙ, ХРЯКОВ живым весом.
Т. 89136160870.

СВИНЕЙ, ХРЯКОВ живым весом.
Т. 3-82-69, 89507992843.

КОРОВ, БЫКОВ, ТЕЛОК ж/в, БАРАНОВ на племя.
Т. 89514152120, 89050978637.

КРС живым весом, мясом, на племя и доращивание.
Т. 89681054068, 89609969783.

КРС, СВИНЕЙ ж/в.
Т. 89659858947.

КРС, ЛОШАДЕЙ живьем.
Т. 89514253672.

Дорогу осилит идущий...

Именно по такому принципу живет Валентина Васильевна Черемнова, в эти дни встретившая свой юбилей. Многие годы трудится она в коллективе Марьяновского интерната.

После окончания педагогического училища в городе Карасук Новосибирской области 18 лет Валентина Васильевна работала воспитателем в детском саду в Павлодаре. Учитывая трудолюбие и профессионализм, была переведена методистом в этом же детском саду.

В 2004 году семья Черемновых переехала в Марьяновку, а в феврале 2005 года она вместе с мужем была принята на работу в Марьяновский интернат. Валентина Васильевна – социальным работником, а Григорий Александрович – электриком.

Работая в должности социального работника, Валентина Васильевна успешно справлялась с обязанностями, ведь работа педагога была сродни новой профессии. Умение выслушать и понять, поднять настроение, вселять надежду – это основные черты в характере Черемновой. Ведь не зря говорят, что после учебы приходит время прилагать усвоенное дело к делу. А вскоре Валентину Васильевну перевели руководителем социальной службы интерната. Много позитива и творчества внесла она во время работы не только с подчиненными, но и подопечными, была инициатором различных конкурсов, создателем различных кружков. А какие подделки она умеет изготавливать из овощей и фруктов! Недаром на рай-

онных выставках «Флора» Марьяновский интернат занимал призовые места. Принимала она участие и в художественной самодеятельности интерната – пела в хоре.

В настоящее время в ее обязанности входит своевременно подготовить и оформить документы проживающих в интернате. Валентину Васильевну знают в районных учреждениях поселка как знающего, ответственного работника. Никогда не унывает, никогда не сбрасывает острые вопросы в корзину, но шестнадцатый год, день за днем, год за годом быть в гуще человеческих проблем не так просто.

За добросовестный и долготелый труд Валентина Васильевна была неоднократно награждена Почетными грамотами администрации Марьяновского интерната, Управления Министерства труда и социального развития Марьяновского района, а также Министерства труда и социального развития Омской области.

Занимается Черемнова и общественной работой в р. п. Марьяновка – больше десяти лет является членом участковой избирательной комиссии. А еще эта мудрая и добрая женщина никогда не пройдет мимо чужой беды, всегда готова прийти на помощь при любой ситуации, поделится последним. Она прошла нелегкий жизненный путь и всего добивается



только своим трудом. Еще ребенком Валентина Васильевна привыкла выполнять повседневную работу. Не зря во дворе Черемновых благоухают цветы в клумбах, клубника на грядках, даже картофель в огороде растет в высоко поднятых коробах! А какие необыкновенно крупные и вкусные помидоры выращивает Валентина Васильевна, как умеет составлять различные композиции из букеты цветов!

«Женское счастье, – говорит Валентина Васильевна, – это моя семья, мои дочери, внуки. Самое главное – это любовь к близким».

Дорогая наша Валентина Васильевна! Примите от сотрудников Марьяновского интерната искренние поздравления с юбилеем! Желаем, чтобы жизнь Ваша была полна приятных событий, наполнена огромным счастьем, теплотой, душевной гармонией и домашним уютом! Крепкого Вам здоровья и всегда оставайтесь такой же позитивной и жизнерадостной!

Ирина МЕЛЬНИК,
председатель Совета ветеранов
Дома-интерната.

НА ЗАМЕТКУ

Лечебное действие ароматов

- При мигренях снижают головные боли запахи полыни, чабреца, ромашки, пижмы.
- Улучшают работу мозга запахи листьев малины, работу сердца – мяты.
- Запах листьев березы повышает проходимость бронхов.
- Аромат тысячелистника, ромашки снижает усталость и переутомление.

- Вдыхание эфирных масел цветков шиповника понижает кровяное давление.
- Для расслабления мышц используют запахи травы полыни, душицы и пижмы.
- Аромат цветов боярышника, калины действует успокаивающе.
- Запах мяты снимает тошноту и улучшает пищеварение.

Поздравляем!

От всей души поздравляем с юбилеем уважаемого **СЕРГЕЯ ПАВЛОВИЧА ПЛЕТНЕВА**. Мира, радости, тепла, счастья, света и добра, долгих лет, счастливых дней, глаз сияющих огней. Остается лишь добавить: все уныния отставить, в жизни верного успеха, с днем рождения, коллега!

Совет ветеранов работников правоохранительных органов.

Завтра, 18 июля, встретит свое 65-летие воспитатель группы продленного дня Марьяновской средней школы №3 **ТАТЬЯНА МИХАЙЛОВНА КУРГАН**. С юбилеем поздравляем и желаем радости, чтоб, не зная Вы печали, дожили до старости, чтоб любовь в душе была, были духом крепки, чтоб сбылись в одно мгновение все мечты заветные!

Совет ветеранов педагогических работников района.



услуги

ОКНА ПВХ, ДВЕРИ
ЛОДЖИИ БАЛКОНЫ
замена ремонт
фасада и кровли
замена и ремонт стеклопакетов
уплотнителя на окнах ПВХ
ДОГОВОР, ГАРАНТИЯ, ОБСЛУЖИВАНИЕ
8-908-106-86-71

ТРЕБУЮТСЯ

В такси «Фаворит» **ВОДИТЕЛЬ**
с л/а. Т. 89136306002.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ЕвроДом
Кредит ГМО Почта Банк г/квотой №850 выдана Центральным Банком РФ
✓ РАССРОЧКА ✓ ДОГОВОР ✓ ГАРАНТИЯ
– НИЗКИЕ ЦЕНЫ, КАЧЕСТВЕННЫЙ МОНТАЖ

МОНТАЖ

КРОВЛЯ
МОНТАЖ КАРНИЗОВ
БЕСПЛАТНО

САЙДИНГ
УТЕПЛИТЕЛЬ В ПОДАРОК

ЗАБОР
КОВАНАЯ КАЛИТКА
В ПОДАРОК

БАНИ
от 110 000 руб.

ПРИСТРОЙКИ
К ДОМУ

КРЫША В ПОДАРОК

СКИДКИ ВСЕМ 50%

Сайт: www.otdelka-dom.com
ООО СтройДом, ИНН 5504153164 ☎ 8-903-927-30-38

Реклама в нашей газете -
ваш ключ к успеху!

СТРОИМ ДОМА! ип Танский **ЕВРОСТИЛЬ** 60% скидка!
СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ до 7 августа!

ПРИСТРОЙКИ **КРОВЛЯ**

ГОТОВЫЕ БАНИ 120 000 р.
привезем и установим

ОКНА **САЙДИНГ**
Л-брус, блок-хаус,
панели под камень

ГАРАЖИ 135 000 р.

ЗАБОР 1200 р. за п.м.

летние кухни 87 000р.

тел. **8-962-036-69-77**
беспроцентная рассрочка,
гарантия 10 лет, кредит

наш сайт: evrostil55.ru

КРЫШИ, ФАСАДЫ, СТРОИТ. РАБОТЫ,
ОКНА ПВХ, БАЛКОНЫ, НАТ. ПОТОЛКИ

ЗАМЕР, ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО, ДОГОВОР, КАЧЕСТВЕННЫЙ МОНТАЖ,
РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР РЕМОНТА ГАРАНТИЯ ОТ 3 ДО 10 ЛЕТ, ОПЫТ РАБОТЫ 11 ЛЕТ

УЗНАЙТЕ АКЦИИ ПО СКИДКИ ДО 48%

☎ 8-929-366-04-03, 8-905-922-20-11

САЙДИНГ ВСЕХ ВИДОВ **КРОВЛЯ** МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
ПО ЦЕНЕ ПРОФ. ЛИСТА

УТЕПЛЕНИЕ в подарок

АИСТ СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ

ЗАБОРЫ КАЛИТКА в подарок!

ПРИСТРОЙКИ БАНИ

• РАССРОЧКА БЕЗ %
• ГАРАНТИЯ 5 ЛЕТ!
• ЗАМЕР И РАСЧЕТ БЕСПЛАТНО

✓ ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬСТВА
✓ ОКНА ПВХ под ключ

наш сайт aist-55.ru ☎ 8-950-216-44-16, (3812) 59-36-69

ПОГОДА В МАРЬЯНОВСКОМ РАЙОНЕ

gismeteo	17.07	18.07	19.07	20.07	21.07	22.07	23.07	24.07
	ПТ	СБ	ВС	ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ
Облачность								
Осадки								
Температура днем °С	+34°	+32°	+30°	+30°	+20°	+20°	+22°	+28°
Температура ночью °С	+23°	+20°	+22°	+22°	+17°	+17°	+15°	+19°

Авангард

Главный редактор А. Г. КОТОВА.

ГАЗЕТА зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Омской области. Регистрационный ПИ № ТУ 55 - 00588 от 10 октября 2019 года. ГАЗЕТА выходит по пятницам. ГАЗЕТА набрана и сверстана на базе редакционно-издательской системы редакции и отпечатана в Омской областной типографии, по адресу: 644070, Омская область, г. Омск, ул. Денабристов, 37. Печать офсетная. Объем 3 п. л. Тираж 2900. Заказ 1484. ПОДПИСАНА в печать 15 июля 2020 года по графику: в 15-00 час., фактически: в 15-00 час.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:
646040, Омская область, Марьяновский район,
р. п. Марьяновка, ул. 40 лет Октября, 85.
E-mail: avangard@pressa.omskportal.ru
Т. 2-13-77, 2-11-25.
Подписной индекс 53069. Цена свободная.

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. Присланные рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, статистических данных и прочих сведений. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство региональной политики и массовых коммуникаций Омской области, Администрация Марьяновского муниципального района Омской области, бюджетное учреждение Омской области «Редакция газеты «Авангард».